
Megjelemik mindetnan a vasárnapokat zv 
követő napok kivételével 

Anyák 
Ott lépegetett begyesen akét csendőrszurony ar- 

irut Mindössze egy kis primadonna- -izgalom lát- 

ott rajta, hogy most mindenki őt nézi. Ugy volt, 

alóban. A kis állomás közönsége addig le nem vette 

szemét róla, amig kisérőivel el nem tünt a vonat egyik 

fülkejében, Volt mit nézni rajta. Abban a parádés 

népviseletben pávaskodott, amely szines, diszes és 

zsufolt, mint a nyári napsütésben izzó aülőut, anél- 

kül, hogy rikitó volna. A virágok pompája és a termő- 

föld szazszoros igerete áradt rátarti asszonyiságából. 

csillagszemü. Láttára a virággal megrakott mandula- 

fa jutott az ember eszébe, 

életadó nedvet. S hogy az uj bimbó hangosan követel- 
te az élethez való jogát, hát vánkosokat dobált ré, 
hogy ne hallja. Egyre több vánkost. Másnap pará- 

dés temetésre készüütek Kék koporsó. val, fehér szem- 
fedővel, csipkés ingecskével. 

képmutató kenetességgel: 

- Jól járt a lelkem! Jót tett ele az ten, hogy 

elvette! Angyalka lett belőlet.. 

tezett csendőrök kivételével A kis halet 
oncolta az orvos, az asszonyt letartóztatták. 

szik a városba, 

ut .. 

Még végig sem belaata az elbeszélést, máris 

le kellet: linom. Egy kis bakterház a megálló s 
máu az abla ból látom a könnyü homokfutóval az is- 

merős kocsist, aki rám vár. Amig a csomagjaimat fel- 

rakja, elbeszélgetek vele. Mindenki ezészége semmi 

baj sincs, hála Istennek, 
-Hát aztán valami érdekes 

mogy nem jártam erre? 
- Hogy valami érdekes történt-e? 2 lgazi is, éppen 

Most 

a törvény keselves de gazságos 

nyakát. 

-Esmi ebben a az érdekes? 

Kiabál a léry reggel, 

ólban. Bemegyek. Ott ül a fészkén a kotlós, a nyaka 
harapva, csupa vár minden. Keressük a csirkéket, 

erthogy tizennégy csirkéje volt a kotlósnak, de nem 

láljuk. No, - mondom, - a csirkéket elhordta a 

alatta volt mind a tizennégy csirke, eg sem hMány 
zott. Mit tetszik szóémi ehhez? 

Hát ösztönszerüleg az ayktez bejtak még 

- Ne tessék haragudni, de nem igy eshetett. A 
z 

ki a ketlósnak. A ketlós ott maradt a helyén. Nem 

enekült, még a szárnyaival sem csapkodott, mikor 
görény átbarapta a torkáté és szivta a vérét. Ott 

együtt alatta a sikél 

Nagy pöfögésre fordultam vissza: a vonat most 

1szogott ki az állomásról. Felvillant egy percre a 

ttam. Aztán valami hirtelen 

Biblioteca Universitáfi din Cluj 

Ziarul Cemunitati Maghiare din Románia 
A Románja gye Népközösség lapja 

yékában. A szemét nem sütötte le, még csak el sem 

Szép volt, fiatal, teitcsipőjü, ringójárásu, barackarcu, 

A vonatban aztán kibeszélték, hegy ez a vírágos] 
fa nem akart gyümölcsöt érlelni. Csak egyet. Mikor 

aztán a második kéretlenül beállitott: elzárta előle az 

Kongrsszüson készlevő amerikel államok elhata- 

A Sirató vénasszony mindenkinek ápítozta 

mánya elfogadta a riodejanelrói 
Mindenki fejbólintva helyeselt, a áratlanul aavaslatát, amelynek értelmében 

történt-e azóta, 

tegnap törtézt valami. A görény eatapta a a kotlós 

hogy baj van a tyuk 

Chile magatartása következtében holtpontra jutott a pánamerikai értekezlet 
ny a kölykeinek. Hát mikor felemelem : a kotlóst, 

kezlet holtpontra jutott, mert Chile küldöttsége ellen- 

s a fészken ült, alatta a csirkék. Jött a görény, 

rint íKador.) 
amelybe a gyermekgyilkos faluszépét beszál- 
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Dn VÁRNAY ELEMER 
felelán szerkesztő 

uktátam helyett kompromisszum 

Rio de Janeiróban elejtették 
Washinaton azonnali állásfoglalást 
sürgető megegyezési javaslatát 

Az uj elvi megállapodás szerint minden allam a rmzetgyűlés elé 
viszi a háromhataimi egyezmény tagállamaiva. solatok 

megszakitásanak űügyét 

Argentina buktatta meg Roosevelt tervét 
Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: Rio 

de janeiróból eddig még penaife megerősítés sem 
jött ama hirrel kapcso tban, hogy a pánamerikai 

rozták volna diplomáciai kapcsolatuk megszakitását 
Németországgal, Ölaszországgal és Japánnal. A jelek 
szerint ilyértelmü javaslat megszavazására még nem 
került sor, (IRador). 

Argentina elvi kikőtései 
Buehos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: 

Hivatalos forrásból közölték, ogy Argentina kor- 
tekezlet ama ajabb 

Guani, Uruguay külügy minisztere két njságiró 
nak Eijelentette hogy ugyszólván minden nehézsége:: 
megoldottak, mindessze egy ország kisebb ki kötésel 
maradtak függőben 

A Német Távirati Iroda buenosairesi értesülése 
szerint Rothe, helyettes argentin külügyminiszter 
ama riodejaneirói sa jtóhírekkel szemben, hogy Ar- 
gentina és Chille hajlandó lenne a kompromisszumza, 
kijelentette, hogy 

minden állam parlamentje maga dönt a dip- 
lemáciai kapcsolatok megszakitása tekin- 

tetében, 

io de Janeiróból jelenti a Stefaniiroda: Gui- 
nazu argentin külügyminiszter kijelentette, hogy 
Argent tina elvben hozzájárult a háromhatalmi egyez- 
mény tagállamaival való kapcsolatok megszak tása 
tekintetében beterjesztett ujabb java slathoz, 

kormányának erről semmi tudomása nincs. 

Az állitólagos megegyezési formula nem fedi 
Argentina álláspontját. ORador)) 

Délamerika köztársaságai - Roosevelt pórázán 
Madmdból jelenti a Német Távirati Iroda: Rio de Ez az elhatározás annak a folyománya lenne, hogy 

Janeiróből érkezett hir szerint a pánamerikai kon Japán megtámadta az amerikai földrész egyik álla 
gresszuson résztvevő délamerikai köztársaságok mát, mig a tengelyhatalmak szoros összeköttetésben 
arra az elhatározásra jutottak volna, hogy állanak Japánnal. Azok az utalások, melyek a dét 

diplomáciai kapcsolatuk Japánnal, Németor- amerikai alkotmányjoggal kapcsolatosan elhez "gzot- 
szággal és Olaszországgal nem tartható tak, arra engednek azonban következtetni, hogy 

fenn sokáig, egyes államok bizonye s fentartásokat támasztanak. 

Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 
„Va' cimü spany ol lap értesülése szerint Londonban 
az a beny omás alakult ki, hogy a pánamerikai érte- 

kötelezettséget vállalnak arravonatkozólag ho 
megvédik a háboru ellen az egész chilei partvidéket 
Hogy a pánamerikai értekezleten nem sikerült 
nevezőre bozni az összes amerikai államok érdek 
az abból is kitünik, hogy a védelmi bizottság ülésé, 
nagy réleménykülöbségek merültek fel. 

zi a tengelyhatalmakkal való diplomáciai kapcsolatok 

megszakitását. Chile csak abban az esetben hajlandó 
médosítani magatartásán, ha az Egyesült Allamok 

Béntek délután lejárt az Argentinának adott gondolkodási idő" 
Rio de Janeiróból jelenti a Havas-OFI ügynök- 

ség: A Reuter brit hirközvetitő ügynökség a pán- 
amerikai kongresszusan résztvevő amerikai küldött- 
séghez közelálló körök értesülését ismerteti. Esze- 

RiodeJ aneiróból jelenti a Német Táv rati Iroda 
A pánamerikai kongresszus csütörtök esti bizot 
ülésén semmiféle döntés nem történt még a tenge 
hatalmakka al való kepeselatek megszakitás ügyé 

az értekezteten rősztvevő husz álam pénte 

ken délután öt óráig haladókot adott Ar- 

gentinának, hogy közölje álláspontját a ten 

helyhatalmakkal való diplomáciai kapcsola 
megszakitására vonatkozó javaslatot 

tőle Ezt a határozatot Chile köztársa- 

z i ifegatta 

folta azt a hirt, am 
feee 



Burma és 

okióból jelenti a Rador: Iletékes körökből 
származó hirek szerint a burmai miniszterelnök le- 

tartóztatása angolellenes mozgalmat váltott ki Bur- 
mában. Így 

a burmai erők Tavoy helység védelménél 
hátbatámadták az ongolokat. 

Igy azután a japánok hamarosan megsemmisitették 

E brit csapatokat és ezáltal lehetővé vált a repülőtér 
és más katonai berendezés elfoglalása, mielőtt azt a 

bEritek megsemmisithették volna. 

A japán csapatlok ujabb akciói 
Amszterdamból jelenti a Rador: Az ausztráliai 
hadügyminiszter közölte, hogy a brit rádiószolgáiat 
értesulése szerint negyven japán bombázó és vadász- 
repülőgép csütörtokön két támadást hajtott végre 
Rabaul helység ellen. A hivatalos jelentés szerint az 
ottani katonai berendezésekben károk történtek. 

Tokióból jelenti a Rador: Szaigoni értesülés sze- 
rint a japánok elfoglalták Mittawat, amely Tavoytól 

északkeletre van. Ugyanakkor közlik azt is, hogy a 

japán légierő teliesen megsemmisitette a moulmeini 

vrepülőteret. 

A tlpnok lapán mellett 
Tokióból jelenti a Rador: A tizenhat millió fili- 

pinnó nagy örömmel fogadta Tozso japán miniszter- 
elnöknek a parlamentben tett bejelentését, amely 
sterint 

Japán hajlandó elismerni a Fülöp- szigetek 
üggetlenségét, ha azok együttmüködnek 
apánnal a keletázsiai élettérben vállalt ja- 

pán küldetés megvalósitása érdekében. 
A manillai lakosság elkapkodta azokat az ujsó égokat, 

az ujabb japán hadmüveletek 
középpontjában 

A Havas-OFI hirszolgájati ügynökség melbonr- ! 
értesülése szerint hivatalosan közölték, hogy ja- után óta semmi hir nem érkezett Ejeunóbó 

Burma lakossága fellázad az azgolok ellen: 

"Délt: 
exe 

Uj-Guineaz 

pán erők partraszálltak Rabaánulná. Csütörtök dél 

Sanghaiból jelenti a Rador: A burmai japán csa- 
patok főparancsnoka rádiófelhivást intézett a bur- 
mai lakossághoz és a japánokkal való együttmükö- 

désre szólitotta fel. Utalt arra, hogy 
Japán fel akarja szabaditani Burmát a brit 

imperializmus járma alól. 

Hangoztatta, hogy Anglia mindig brutális módon ki- 
zsákmányolta a burmai népet. Japán lesz az az állam, 

/ amely támogatni fogja Burmát, hogy függetlenségére 

l Az „Asahi Shimbun" cimü ujság sanghaii érte- 

vonatkozó kivánságát megvalósitsa. 

lsülése szerint január 21-től kezdve sulyos harcok 

folynak Kavwala hörzetben, Mywaddy várostól mint 
egy harminc kilóméternyire délre. Ez a város hat- 

vanöt kilóméternyire van Moulmeintől. 

Tolkiából jelenti a Rador: Nyolc órán keresztül 

folyt a harc amig a japán csapatok csütörtökön el- 

fcglalták a Betaang-félsziget nyugati partján levő 

Olangopo katonai kikötőtől. 

beszédét. A hir gyorsan elterjedt és mindenütt nagy 

örömmel fogadták, mert 

a Fülöp- szigetek lakossága nem remélte a 

függetlenségre vonatkozó nyilatkozatot. 

A szigetek lakosságát az amerikaiak kényszeritették 
a a, hogy fegyvert fogjanak a japánok ellen, 

most olyan nagylelküeknek bizonyulnak. 

óriási hideg lép ett fel Franciaországban, 
rötökországban 

Viehyből jelenti a Rador: A Havas-OFI- ügynök-; 

ség közlése szerint 

Franciaországban két nap óta szokatlanul 

hideg az időjárás. 

ésütörtökre virradó éjszaka Vichyben huszonhat 

fok hideget mértek, ami azon a környéken eddig rit 

kaán fordult elő. A hideg elleni védekezés nagy gondot 

okoz, mert Vichyben a házak nincsenek ugy épitve, 
hogy az ilyen nagy hidegben megfelelő védelmet 
nyujtsanak a lakosságnak. A lakásokban a legjobb 

fütés ellenére sem tudják a hőmérsékletet elviselhe: 
hó a vasuti forgalmat is akadályozza. Rusciuc kör- 

nyékén farkascsordák betörtek a falvakba és több 
töővő tenni, mert a lakások hőmérséklete csupán 

négy-öt fok a fagypont felett. A vizvezeték szinte 

teljeren befagyott és a lakosság emiatt is sokat szen: 

és Bulgáriában 
ved. A nagy hó niatt az élelmiszerellátás is nehézkes. 

pellierben érezhető. A hatóságok intézkedtek a rene 
delkezésre álló konzervek szétosztásáról. 

Isztambulból érkezett jelentések szerint 
Törökországban is erős hideg van. 

Adrianopol környékén öt nap óta szüntelenül hava- 
zik. Az utakat nagy hó boritja, az iskolákat egy hétre 
bezárták. A tengerparton erős viharok dulnak. Rend- 
kivüi a hideg Bulgáriában is, ahol négy nap óta 
20-26 fok hideget mérnek Szófia környékén. A nagy 

embert szétmarcangoltak. 
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ARAD. TELEFON. 12-52 IIII 

Tánc sláger, melódiák. pazar 

Mu Etemiet! 

WILLY FRITSCH 
nagy ererettie a 

kiállitás, ponrpás varieté- számoy 

amelyek első oldalon közölték Tozso miniszterelnök 

akik 

Az élelmiszerhiány különösen Nimesben és Mont- 

Vasárnap, 194Z7 annár 25 

Mozgaom indult Prohászka püspök 
: boldoggá avalására 
Budapesti jelentés szerint előkészületek vannak 

folyamatban, hogy néhai Prohászka Ottokár székes- 

fehérvári püspök boldoggá avatását előmozditsák. 

Prohászka Ottokár tudvalevően ragyogó jelenség 

volt a római katolikus egyház egén. Mint pap és em- 
bér, szónok é és iró egyaránt rendkivüli egyéniség 

volt, müködésének pedig mérhetetlen kihatásai ma- 

radtal. Valóságos apostoli lelkület volt, magával ra- 

gad ellataival, irásaival és élete példájával egy- 

aránt. Amikor az egyetemi tanszékről a székesfehér- 
vári püspöki székbe került, mint ember továbbra is 

megmaradt szegénynek, igénytelennek, közvetlennek, 

aki mindenét másokra áldozta. Fáradhatatlanul járt- 

kelt és figyelmeztetett mindenkit az örök értékekre. 

Csodás átszellemültség jellemzi minden tevékenysé- 
gét, sokoldalu egyénisége pedig mindenképpen azon 

volt, hogy a hitetlenség felé hajló modern társadal- 

mat Krisztus utjára terelje és róla mondták, hogy 

egymaga akkora missziós munkát végzett, mi
nt egész 

szerzetesrendek. Szellemének kincsei tová
bb ragyog- 

nak müveiben, amelyekből huszonöt köt
etes gyüjte- 

ményes kiadást is adtak. A székeslehérvári pü
spö- 

köt, akit a halál tizenöt évvel ezelőtt ugyszól
ván a 

szószékről ragadott el - ott érte az agyvérzés - 

boldoggá akarják avattatni és ezért, mint np
 

ről jelentik, vasárnap Székesfehérvárott szövetség 

alakul, amely céljául tüzi ki, hogy összegyüjtse 

mindazt az anyagot, amely a boldoggá avatáshoz a 

Kánoni előirások szerint szükségesek. 

Moron helységet, amely nyolc kilóméternyire van a . 

Miért mondott le 

Canitierbury érseke? 
Canterbury érseke, mint a Reuter brit hirszol- 

gálati ügynökség közölte, előrehaladott életkorára 

hiv atkozva, benyujtotta lemondását. Anglia király- 

koronázó érseke most töltötte be hetvennyolcadik 

s mint lemondó nyilatkozatában hangoz 

tta, helyet akar adni egy fiatalabb egyházfőnek. 

az anglikán szinódus tudomásul vette és 

folyó év március 15-ikére el is fogadta. 

Az anglikán egyházfő az utóbbi időkben szját 

hivei részéről heves támadások középpontjába ke- 

rült, mert 
az angol közvélemény egyrésze élesen kifo- 

gásolta az egyházfő politikai szereplését s 

főleg ama ismeretes állásfoglalását, melyet 

asSzovjetunió irányában tanusitott. 

A canterbury érsek London és Moszkva szövetkezése 

alkalmával a bolsevizmust a civilizáció és keresz- 

ténység védőjeként tüntette fel, 

elrendelte, hogy az anglikán templomokban 

sztalinért imádkozzanak 

snem akart tudomást venni az egész világ keresz- 

ténységének felháborodásáról, amikor a harcos isten- 

telenség propagandistáival barátkozott. Majszky lon- 

don. szevjet nagykövet többizben tett "tisztelgő lá- 

ségek körében mindenkor mértékadó tényezőnek szá- 

mitott. A Szovjettel való rokonszenvezés és az ateiz- 

mus propagandájának tudatos eltussolása azonban 

hovatovább annyira megtépázta az egyháztő tekin- 

télyét, hogy 

helyzete teljesen tarthatatlanná vált. 

Lemondása mögött tehát nem annyira egészségügyi 

okok' keresendők, hiszen az életkor máskor még 

nyolcvanöt, kilencven éves egyházfőnél s
em volt ok a 

lemondásra, mert az egyházi közigazga
tási ügyekben 

hanem inkább az az alapos gyanu merült f
el. hegy 

Canterbury érsekének az ellene fordult k
öz- 

hangulat miatt kell tisztségétől megválnia
. 

Utódának kijelölésénel bizonyára tekintettel lesz
 az 

anglikán szinódus ama elengedhetetlen egyh
ázi köve- 

telményre, hogy oly egyhaáztfőt válasszanak, ak
i 

politikai babérok helyett hiveinek lelki javát 

fogja keresni. 

A keresztény világnezet kisugárzása a politika
i életre 

összeegyeztethető az egyháztői hivatássa
l, sőt annai 

tanusitott, minden volt, csak éppen nem a
 kereszté 

viágnézet képviselése. 

Mily távol állt ennek az enbermek a , lelkülete 

az igaz keresztény szellemiségtől áthatott 

misszionáriusok példájától, akik az afrikai 

és ázsiai misszió! ban ép ugy, mint a most
 ke- 

leten felszabaditott területeken, önfeláldozó, 

lelkes tevékenységükkel az emberi iség iznz 

ügyét szolgálják. 

togatást" a canterbury érseknél, aki a brit előkelő 

ke"ő számu, képzett munkatárssal rendelkeztek 
- 

lényeges szempontja, de az, amit Canterbury 
érseke 



keleti fronton a német katonák ; 

az első vonalba viszik társaiknak a meleg ételt 

Német katonák a nagy hidegben is 
állandóan tigyelik az ellenséget a keleti íroaton 

Némes tanke Iháritó ágyuk állásba helye, 
a keleti fronton 

Esődöt mondoti a hoisevisák léli ailemzivája 
A keleti hadihelyzet nem változott - Ujabb német-román 

hadisikerek a krimi arcvonalon 
A keleti hadihelyzettel kapcsolatosan az Orient ankarai jelentése semleges forrásból származó hirt közöl Kujbiszcsevből, a szovjet kormány jelenlegi szekhelyéről. Kujbiszcsevben a hangulat a lehető legrosszabb, - állapitja meg a jelentés. A téli hónapokra tervezett szovjet akciók csődöt mondottak. A szovjet főparancsnokság sok reményt füzött a téli támadásokhoz, de ezek sorra meghiusultak. Hiába- yvaló volt a Szovjet minden erőfeszitése és vérontása, a keleti hadihelyzet nem változott. Ugyanakkor a szovjet csapatok utánpótlási és élelmezési lehetőségei rendkivül megromlottak. 
A Erim félszigeten Feodosia visszafoglalása után tovább hátrálnak a megvert szavjet erők. A Rador-iroda berlini jelentése szerint román csapatok. melyek a német alakulatokkal együttmüködve a feodosiai ellentámadást végrehajtották, január 20-án a visszafoglalt Feodosia városától északkeletre érintkezésbe léptek az ellenséggel s azt tovább vissza vetették. 

Ezalkalommal harc folyt egy, a bolsevisták által! 
iná katonák, ádáz harc után, elfoglalták 

Ugyanezen a napon az ellenség partraszállást kisérelt meg a Szivas-tenger (Azovi-tenger egy lagunája) egyik pontján, ahova nyolcvan bárkán száliitott csapatokat, A bolsevistákat azonban sikeres ellentámadással visszavetették a tengerbe, E mocsaras vidéken a szovjet csapatok visszaverése, miután bárkáikat elvesztették, azt jelenti, hógy e csapatok minden visszavonulási lehetőségét elvágták, tehát megsemmisülinek. 

A keleti fronton továbbra is heves harcok folynak 
A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- hadiszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 

adta ki: 
Keleten továbbra is heves harcok folynak. 
A keleti front középső szakaszán egy ellentáma- 

dás alkalmával az ellenségnek ismét sulyos, véres veszteségeket okoztak Harmincöt ágyu és számos 
nehéz fegyver a német csapatok kezébe került. 

Az Anglia körüli vizeken német harci repülőgé- 
pek bombatalálattal megrongáltak egy nagvyobb szál- 
litóhajót. A német lé-arő éiszakai támadásokat in- 
ézett Anglia déli és délkeleti részében kikötőberen- 
ezések és katonai berendezések ellen. 

Fszakafrikában a német és olasz csanatok üldö- 

védelmezett helységért. Ezt a helységet a ro- 

zik a megvert ellenséget. Eddiz tiz brit páncélkocsi, 
negyvenhat ágyut és több mint száz harcikocsit zsák- 
mányoltak vagy megsemmisitettek. A német és olasz 
légierő kötelékei ujabb sulyos veszteségeket okoztak 
az Agedabiatól délre levő körzetben visszavert brit 
csapatoknak. 

Német harci repülőgépek nappal és éjszaka bom- 
bázták a Málta-szigetén levő ellenséges légi és tenge- 
részeti támaszpontokat. 

EBrit bombázó repülőgépek a legutóbbi éjszaka 
robbanó és gyujtóbombákat dobtak Németország 
nyugati részében levő egyes helységekre, igy Münster 
lakónegyedeire és középületeire. A német haditenge- 
részet egységei három brit bombázót lelőttek. 

Rómából jelenti a Rador: 
Olasz hadijelentés 

zállása k 
Az olasz haderő főha- 

özli, hogy Kirenajkában harcok folynak a l émet-olasz páncélos osztagok és az ellenséges egy- 
ségek között. A tengelyhatalmak repülőkötelékei be- 
avatkoztak a száraztöldi harcokba és többizben lőgépet lelőttek. Ellenséges repülők Tribolisz elleni 

támadása nem okozott nagyobb károkat 
ombázták a visszavonuló ellenséges csapatokat, a 

A finnek megsemmisitettek egy szovjet ezredet 
Helsinkiből jelenti a Rador: A finn hivatalos A csatatéren 1881 szovjet halottat számláltak meg, etér jelentés közli, hogy a keleti front déli szaka- ezenkivül több páncéltörő ágyu, nyolc gránátvető, az ellenségnek néhány nap előtt sikerült helyi számos gyalogsági önmüködő fegyver és több mint edményeket elérni. Az ellenséges csapatokat azon- ezer puska került a finn csapatok kezébe. A finnek an nyomban elszigetelték és a finn csapatoknak el- csak jelentéktelen veszteséreket szenvedtek. Több ak után sikerült az elvesztett terüta- 

szállitóeszközöket, a hadianyagraktárakat és tüzér- 
ségi állásokat. A német repülők bombázták Málta- 
sziget kikötőberendezéseit és repülőtereit, ahol nagy 
tüzek keletkeztek. Légiharcban egy ellenséges repü- 

eseredett harc más helyen az ellenséges támadásokat visszaverték tet visszafoglalni. i lésahvista csapatoknak sulyos és vére veztesége- zekben a barcokban egy elfenséges ezre- ésa ista csanatoknak sulvos, véres vesztesége- det, amaly efkeseradattan vétekezett. meg- az ellenséges szállásokat és sér vsiosztopokat, va- semmisitettek lamint a murmaneski vasnteanatat, 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 
unMMMMMM MA vyoyoyyi MA! MOZART örökszép zenéjével, a német filmmiüvészet legpazarabb és 

jd 

számolnak be arról, M 
elsősorban az angol repülőgépek hiánya okozza a 

purt veszélyezteti, miután ugyszólván az összes e 

sem 

eys 

Anionesca Miha 
helyete. miniszlerelmök 
nagyloniossága szervező 

levéhenmysége 
Bucurestinol jelenti a R. 

-
-
 

ador: nelyettes miniszterelnök az utóbbi n kező bizottságok ülésein elnökölt: propaganda ügyi miniszterium átszerv munkálataival erbizott bizottság ülésén tájékoztatta a bizottság tagjait a miniszterium, a sajtószolgálat külföldi és belföldi propazanda megs külügyminisztérium ujjászervezési ülésén megállapitotta az ország külk eleti veinek és a miniszteriumnak reform Elnök Anteonescu Mihai miniszterelnökhel ttes a tájékoz tató szolgálat bizottságának, az 1949 évi mezőgazda sági munkatervet írányitó tanács és , közigazgatási reformot előkés-itő hizottsás ilésán 

ez ezésének 

A Szovjet magatariása 
egykor es ma 

Isztambulból jelenti a Stefani-iroda: A Vatan cimi török lap a Szovjetnek a Dardanellákra és a Boszporusra vonatkozó törekvéseivel kapcsolatos állitásokkal és cáfolatokkal foglalkozva megalla pitja, hogy az állitások nagyon valószinüek A továbbiakban a török lap emlekeztet a bolse vista forradalom első szakaszának imperialista ellenes magatartására bár később a Szovjet politi kája ellentmondásba került a fenti elvekkel. A Szovjet először elf. ogadta a balti államok független ségét. hogy később saját biztonságának ürügvével elfoglalja ezeket. (Rador) 
Re 

Lázadnak a filéippimolk 
A legujabb amerikai lapok részlet 

hogy a Fülöp-szigeteken megismétlőd 
zalmak, amelyeket a szigetesoport annektálásának idején voltak kénytelenel elviselni az odaszállitoti első amerikai csapatok. A fülöpszigeti benszülöttek rendkivül vakmerő férfiak akik a legjobban felfegy- verzett amerikaiakat is léptennyomon megtámadják sőt több helyen nyilt lázadásba mentek át. Ez is egy 
cka annak, hogy az USA-katonaság a Fülöp-szigetak 
egyes részeit elhagyta és más szigeteken ütötte fel a 
táborát. A legveszélyesebb pontokról azonban elha 
józni sem tudnak az amerikaiak mert - nincs hozzá 
hajó. E késégbeesett helyzetükben a öp-szigetek egyik-másik telepének lakosaj most r. dhullámon á 
kérnek segitséget Otthon Waáshinetonban vedig 
anyák és gyermekek vonnulnak fel a jazető politiku, sok hivatatai előtt ilvan feliratu téba1 Ma : 
szigeteken halólessálv faevegeti fisinkat 
testvéreinkat. Ha háborut kezdtetelk, 
eltartóinkat. 

esen megirják, 

tek azok a bor 

Ettunt egy - légi karaván 
Szingapurból érkezett hivatalos jelentége 

hogy a Maláji-télszige 

kudarcok sorozatát. A japán légihaderő már Szin 

pülőterek japán kézen vannak. A szingapuriak 
ségbeesetten kérnek erősitést, de hiába. Egy a 
légikaraván, amely buszonhét gépből állott 
lanul eltüint a Madras-szingapuri vonalon 

1 tudja, hol pusztult el az emlitett 1 

slkoe : 

Szerelmes melódiák 
főszerepekben: HA 

(EINE KLEINE NACHTI 

ivül a legujabb 537. 
ELEFR, CHRISTL MARDAYN 

számu UFA háborus híradó. - Előadások 

Most már nagyon bánják az angolok, ho 
uri erődvonalakból minden gépet elszállitottak 

idején Kinába. Onnan is kértek már se itsé 
Csang-Kai-Sek tábornok semmikéven 

saját légihaderejét me. 
ak a repülőgép. 

NNES STELZER, HELI FINKE 

930 órakor. - Kedven nényes és saha dtagyek nem érvényesek szárazföldi érint! 
özött félsziget k
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zat 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I. Bretianu-tér 8. 

Telefon : 28-10. 

Aradi szerhkesztő: Ba czay Györ
gy 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐFIZETESI ARAK: 
á 

melröldön házhoz való kézb 1 együtt havonta 90.- 

let negyedévre 270.- lei félévre 520. - lel és
 egész évre 

1.000.- lei. 

Magyarorszagon havonta 5.- pengő, negyedévre 15- 

eit félévre 30.- pengő és egész évre 60.- vengő. 

réld enkénti vásárlásnal hétköznap 26 millér, 

vasárnap 30 fihér. 

Metóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 

raknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a ren
des 

előfizetési dij kétszerese. 

PÓK A 
Az este furcsa nelyzetben talaiam az egész csa- 

ládot. Mind az asztal tölé hajoltak és nagyon igyel- 

mesen néztek - egy poharat. Először nem tudtam 

mire vélni a colgot, de hamarosan észrevettem, hogy 

nem is a pohaiat nézik. Az üvegbörtönben egy ka- 

száspók mászkált izgatottan; szabadulni szeretett 

volna, Hát persze! Nővérem, aki szenvedélyes rajzoló. 

állatokat tanulmányoz. Az ő révén kerülnek haza 

fehéregerek, apróbb madarak; ma ez a szerencsétlen 
pók latt az áldozata. 

En magam nem tulságosan rajongok a hat- és 

ayociábu állatokért. A pók iránt még külön ellenszen- 

vét érzek. Haragszom gonosz ragadozó természetére; 

náló ba csalja az ártatlan rovarokat, hogy zsírjukon 

meghizva, pocakot ereszthessen. De most ártalmatlan 

fog volt és ösztönös félelemmel kopogtatta börtö- 

ne falát, fel s alá rehant a pohár fenekén és kétség- 

beesetten keresett egy kis rést, ahcl ismét a szabad- 

ba uthat. Hirtelen abbahagyta kisérletezését, leha- 

nyatlott a pohár fenekére, maga alá huzta hosszu 

ize lábait és elcesendesedett. Holtfáradt lehet sze- 

gény, mondtuk, - beletörődött a rabságba. Most 

várja a halált. 
Reggelre azonban megtörtént a fordulat. A pók 

nem ült már halálraváltan a pohár fenekén, hanem 

iszkén nihent a pohár méreteihez szabott, vadonat- 

uj kis hálója közepén és szinte diadalmasan nézte 

övegbörtöne falait. Csodálatos életösztöne ősi ügyes- 

ségpel és alkalmazkodóképességgel rárosult. Megér- 

démli hogy most már mi fogdossunk legyeket remek- 

beszabott kis hálójába... (- 

-- Elhagyták Berlint a román ujságirók. Berlin- 

től jelenti a Rador: Azok a román ujságirók, akik a 

nérnet kormány meghivására a német birodalomban 

lótogati fet tettek csütörtökön délután félkét órakor 

elhosvták Perlint. 

- Lemondott a bolgár ropagandaszerv vezető- 

je. Szófiából jelenti a Német Távirati Iroda: Guncoft, 

a bolgár propagandaszerv vezetője benyujtotta le- 

mondását. Guncoffot az utóbbi időben sok támadás 

érte, főleg a multban tanusitott kommunista tevé 

ken séze miatt. (Rador) 

crivps volt moszkvai angol nagykövet Lon- 

donban. Stockholmból jelenti a Német Távirati Iro- 

da: A Reuter-ügynölsé ég közlése szerint Sir Stafford 

; ipps volt moszkvai angel nagykövet Londonba ér- 

kezett. 

az ausztráiai repülőket visszahivják Euró- 

Bernből jelenti a Stefani-iroda: Ausztráliákól 

érkezett hirek szerint az ausztráliai kormány elhatá- 

,hogy az összes európai frontokról visszahivja 

hrit hadseregbe becsztott ausztráliai repülőket. 

: - Negyvennégyre emelkedett a franciaországi 

erencsétlenség halottainak száma. Saint- 

na bányában történt robbanás áldozatainak men- 

ési murkálatai egész éjjel továbk folytak és ezek 
gorán jabb hat bányászt hoztak fel. Tekintve. hogy 

házban ketten meghaltak, a robbanás halálos ál- 

Számitások s t mág mindig tizenöten fekszenek 
: szeomlott aknábaa. 

( 

A török nemzetgyülés elfogadta a hároméves 

katonai szolgálatot. Isztambulból jelenti a Német 

Távirati Iroda: A török nemzetgyülés elfogadta a 

hároméves katonai szolgálatról szóló törvényjavas- 

latot. (Rador) 
- Olasz rendelet a ponyvaregények ellen. Rómá- 

ból jelentik: Olaszországban uj rendeletet hoztak az 

irodalmi ponyva, az ugynevezett „sárga könyvek 

ellen. A rendelet szerint a ponyvaregényeket ezután 

csak olyan könyvkiadó cégek adhatnak ki, amelyek 
már régebben foglalkoztak ezzel. Az ilyen könyveket 

be kell terjeszteni előzetes átvizsgálásra. Egy-egy 
sárga könyvnek legalabb öt lirába kell kerülnie. 
- Botrány a Comedie Francaiseban. Párisból 

jelentik: A Comedie Francaise intézőbizottságának 

hárcm tagja a bizottság ülésén előbb hevesen össze- 
szólalkozott, azután pedig összeverekedtek. A sajná- 
lalos eset kinos feltünést keltett. A kiváló szinészek 
azon verekedtek össze, hogy vajion rendezzenek e a 

szinházban étkezdét a személyzetnek, vagy sem. 
szinház igazgatója fen-Léuis Vaudoyer a betránycs 

verekedés résztvevőit lemondatta állásukról és a bé- 
ke hathatósabb biztositására nőt nevezett ki mind a 
három lemandotott férfitag helvébe. 

TAKAR SODIUNK A KENYÉRREL! 

-ran puigáriában. Szófiából jelenti 

a Stefani-iroda: A kivételesen nagy hideg következ- 
tében, - egyes helyeken minusz harmincegy fokct is 

mértek, - a bolgár közoktatásügyi miniszterium el- 

rendelte, hogy az iskolák február elsejéig tartsanak 

szünetec. (Rador). 

- Szerbiában megbotozzák azt, aki drágábban 

adja az élelmiszert. Belgrádból jelentik: A szerb 

nemzetgazdasági miniszter a legutóbb kijelentette, 
hogy előterjesztésére a szerb kormány rendeletet 

adott ki, melynek értelmében nyilvánosan megbotoz- 
zák azokat, akik az élelmiszereket a megengedettnél 
magasabb áron adják el. 

- Farkasok garázdálkodnak Csikban. Csikme- 
gyében farkascsordák pusztitják a háziállatokat. 
Legutóbb Felcsikon tartottak vadászatot. A Köd ne- 

vezetü erdőrész szélén hatalmas ordas került puska- 

cső elé. A golyó pontosan a farkas koponyájába ha- 

tolt. Mezkérték a hajtók a szerencsés vadászt, hogy 
két-három napra adja kölcsön nekik az elejtett va- 
dat. Régi szokást elevenitetek fel az elejtett farkas- 

A 

szánra kötözték, a 

tették, nagyzenebona közepette diadalmenetben hor- 

dozták végig a falvakon. A szokésnak az a magya- 
rázata, hogy a körülhordozott, elejtett farkas véré- 

nek szaga a környéken ólálkodó farkascsordákat el- 
riasztotta. Szokásos volt annakidején, hogy a sze- 

rencsés vadászt a falvak népe megajándékozta, mert 

hiszen az elejtett vaddal kevesebb veszedelem lesel- 

kedett most már a háziállat-állományra. 

Finom sze zesitalokat vet ki a tenger a dán par- 

nem csupán uszó aknákat sodortak a dán partokra, ha- 

nem rengeteg szeszesitalt is az elsülyesztett angol hajók- 

ról. A dán halászok már sok hordót halásztak ki a ten- 

gerből tele whiskyvel, sherryvel vagy finom borral. A 

Koege-öbölben nemrégiben egy hatszáz literes hordót ve- 

tett partra a tenger. A hordóban Marsala bor volt. A tör- 

vények értelmében, aki a parttól bizonyos távolságra ha- 

lássza ki ezeket a hordókat, megtarthatja magának, a 

partravete hordókat azonban be kell szolgáltatni a ható- 

ságoknak. Az összegyüjtött szeszesitalokat Jütlandban 

nagy nyilvános árverésen adták el, még hozzá csak olya- 

noknak, akiknek külföldi szeszesital behozatalára állami 

engedélyük van. 

................... 

THALIA Timisoara 
Hatalmas lélektani aláfestésü dráma 

eből jelenti a Rador: A Saint-Etienne melletti 

atainak száma már negyvennégyre emelkedett. 

Anya 
és leánya 
Fiatal szivek szenvedélyei és hibái, egy mostoha- 

anya szeretete és önfeláldozása, a film legt ontosabb 
alave. 

vasmnemzos ezmzni telezzmee jezaszeszekane 

sal. Régente a lelőtt farkasokat négylábra állitották, 

v diszkocsit fenyőgallyakkal ékesi- 

tokon. A tengeráramlások és viharok az utóbbi időben 

nmnagy, a német véderőfőparancsnokság főnöke, külön 

Ha Vimisoara-ra 
érkezik, szálljon meg a 

HOTEL EURnopAa" 
szállodában 

IV, Pul. Regele Mhai 17 sz. alatt 

A szálloda kedvező fekvésével, központi 
fütássel, folyó meleg- és hideg vizével, 
komfortos szép szobáival, fürdőszobái- 
val, de polgári áraival otthonias kényel- 

Magyarországon. Budapestről jelentik: 

m t nyujt Telefon: 21- 19. szám. 

- Eilhagyta Budapestet Keitel ayomagv- Buda. 
pestről jelenti a Rador: Keitel Vilmos vezértábor- 

vonaton elhagyta a magyar fővárost. Távozásakor a 
magyar honvédelmi miniszter és a honvédvezerka: 
főnöke üdvözölte. Rajtuk kivül megjelent a budapesti 
német követ, valamint Németország, Olaszország és 
Japán katonai attaséi. 

- Különbiróság vizsgálja felül a szerbiai va- 
gyonok erede ét. Belgrádból jelentik: A szerb nem 
zetgazdasági miniszter népgyülés keretében tartott 
beszéde során kijelentette, hogy a kormány külön. 
biróságot létesit azzal a rendeltetéssel, hogy megálla. 
pitsa, ki hogyan szerezte vagyonát. Azt a vagyont 
ame iynek eredetét nem tudják igazolni, illetve amely 
nem tisztességes uton keletkezett, elkobozzák a szerb 
nép javára. 
aArviz Törökországban. Isztambulból jelent! a 

Rador: Az utóbbi napok hatalmas esőzései következ- 
tében több folyó kilépett medréből. Az árviz három 
falut elöntött. 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 
rékoskodjunk vele! 

- Családi tragédia a pénz miatt. Borbás Ietván 
őbecsei vendéglős felesége hazautazott Bácsföld. 
várra atyjához, Buru Péter földmiveshez, akitől két 
ezerötszáz pengőt kért vásárlás céljaira. Borbás 
Ietván felesége után jött és követelte a pénzt, amit 
kapott. Az asszony a kérést megtagadta, erre Borbás 
István leszurta a felesé gét, majd kirohant az utcára 
és öngyilkossági Szándékból elvágta a nyakát. Bor 
bás istván a helyszinen meghalt, felesége pedig 

haldoklik. / 

-A lakodalmi villamos lassanként megszokott 
látvánnyá válik Olaszországban. Mint a „Popolc 
dltalia' irja, más olasz városok után most Bologná 
ban is villamos vitta az esküvői menetet a lányos ház 
ból a temolomba. Irre az alkalomra a villamost vi 
rágfüzérekkel diszitették fel s nagy tömeg érdeklő 
dése közepette tette meg utját. 

Apgvonforrázott csecsemő. A magyarországi 
Papp községben Tercza Péterné egyéves gyermeke az 

asztalról lerántotta a forró kávéval telt edényt. A 
káve a gyermeke sulyosan összeégette, ugy. hozy sé 

rüléseibe belehalt. 

- zZsidók szolgálati viszonyának szabályozása 
A magya! 

kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében 
tisztviselőként vagy egyéb alkalmazottként zsidó 
nem léphet a kereskedelmi és iparkamarák szolgála- 
tába. A kereskedelmi és iparkamarák zsidó tisztvise 

löinek és egyéb zsidó alkalmazottainak szolgálati vi 

szonyát három hónap alatt meg kell szüntetni. 

- Villanyirás. Szerszámokat eltünés vagy elcse- 
rélés ellen ismertetőjellel látunk el. Gyorsan, köny- 
nyen, egyszerüen és el nem törölhetően a villanyirás 
segitségével lehet az acéltárgyakat megjelölni. Erre 
a célra a berlini AEG által készitett szerkezet szol- 
gál. A hordozható kis szemkezet egy dugaszvezeték- 
kel a villanyvezetékbe kapcsolható és vékony gumi- 
esővel a vizvezetékhez vezethető, mert az irónt hasz- 
nálat közben hüteni kell. A szerkezetbe egy kis 
transzformátort építettek, amely a hálózati feszült- 
séget körülbelül 1 woltra szállitja le. A feszültség át- 
transzformáló alsó sarkát egy könnyü érclaplemez 
képezi, amelyre a megjelölendő tárgyat fektetjük. A 
szerkezet 250-400 W. és körülbelül hét liter vizet 
fogyaszt óránkint. A villanyáram az irásjeleket a 
tárgyon láthatóvá teszi. Az irásnál csak az irón h 
gye lehet forró és az a szükséghez képest ut na 
hegyezhető. Az áram által merpuhult anpróbb anya 
por az irás által válik ki a tárav feliül etén, am 

azután könnyen el lehet távolitani Az irást az első- 
foku rendszerrel kezdjük és addig fokozzuk, amig az 
irón már nem csuszik. A fokozást felemelt irónnal 
hajtjuk végre. A biztos irónvezetést ugy érhetj 

ha a balkart az iró jobbkar alá helyezzük. Egyönte 

többszörös bejegyzésre az elektromos sabloniró. 

ügynevezett pantograph- vésőgép szolgál. Ennél 

elárásnál az asztali, vagy ány et 
náljuk. 



Vasárnap, 1942 fanuár 25 

KÖTELESSÉGEEKET az ország iránt, mint aho- gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
vivszatérési kölcsönt! 
- Összeült a belgár polgári mozgósitási tanács. Szófiából jelenti a Stefani-iroda: Filoff bolgár mi- niszterelnök elnökletével csütörtökön este összeült a legfelsőbb bolgár polgári mozgósitási tanács, 
- Az aradi evangélikus egyház presbitereinek bibliaórája. Az aradi evangélikus egyhaz presbiterei hétfőn este 8 órakor az egyházi tanácsteremben bib- aórára jönnek össze, amely alkalommal Dénes Béja lelkész Irásmagyarázatot tart, Argay György szuper- intendens pedig A presbiter régen es ma" cimmel előadást tart. Ezen bibliaóvák minden hónap utolsó hétfőjén este 8 órakor rendszeresen folytatódnak, umikor is épitő jellegü előadások szerepelnek a napi- renden. 
Mindennapi kenverünt-at bere 

doliunk a holnapra is! 
jól felfogott érdeke! 
-A római argentin követ visszatért az casz fővárosba. Lisszabonból jelenti a Stefani-ioda: Mal- bran, római argentin nagykövet Newyorkpol Jovet epülőgépen a portugál Ióvárosba érkezett. A nagy- követ Lisszabonból azonnal folytatta utját Rómaopa, 
Az aradi városhaza rendelete a cukaszoszta készitésének korlátozasáról. Az aradi varoshaza har- mas számu rendelete most jelent meg, amely telsöőbb utasitásra korlátozza a cukortészta készitését és fo- gyasztásat. A rendelet kimondja, hogy Aradon is csakis szombaton, vasárnap és hétfőn készithető es árusitható cukrásztészta. A rendelet a cukrászdákra, éttermekre, vendéglőkre stb. vonatkozik. 
- Katolikus kör könyvtára. Az arad-gradistei (Mossotzi-telepi) római katolikus kör könyvtára megnyilt. Magyar és német nyelvü könyveket dijta- lanul olvashatnak a római katolikus kör, vala mint a Magyar Népközösség igazolványával rendelkező ta- gok. Könyvkiosztás minden csütörtökön este 7-90-íg, vasárnap 10-12-ig. Elnökség. 
- Az aradi romanizálási felügyelőség közli a 

vállalatokkal, amelyeknél a zsidó alkalmazott további 
alkalmazása szükséges, hogy eziránti kérvényüket utolsó határidőként január 26-ig még benyujthatják. 

yosi hir. Dr. Krausz Miklós, a római bel- 
gyógyászati klinika és a Forlanini tüdőszanatórium 
volt orvosa (medic evreu) rendalésait megkazdte. Aradon. Str. Mocioni 18. szám alatt. Talaton 25.22. 
- Az olasz zongoramüvész aradi hangvemenye. Részletesen közöltük már, hogy Arturo Michelangeli Beneditti olasz zongoramüvész Aradon a városi inházban gazdag programmal hangversenyt ad. A üvészi eseményt az aradi Olasz Kulturintézet ren- dezi. A hangverseny este kilenc órakor kezdődik. A müűsoron a következő számok szerepelnek: Bach Busoni: Ciaccona, Scarlatti: Három szon 

üliük meg! Gon- 
A fakarékcsság mindenkinek 

-
 

áta, Beetho- 
en: Szonáta op. 27, Legenda, Respighi: 

, es op. 10. Paganini-- 
Változat Helsárak: 150-120 90 

kavhatók. Az Kulturintézet tag- 

- POLGAROK, IGYEKEZZETEK MEGTENMI 

zött magánvizsgákat február elsejére halasztották. 

szerint a közeli napokban 
ment ülésén nem vetik fel 
lat té vában ta"- dó népszavazás kérdését. 
- Bezárták a spanyolorsz 

aradi fiuval azonos. A lopott gép 

dék ellen is megindult. 

- A tokiói szovjet nagykövet Moszkvába uta- 
zik. Mes kvából jelenti a Német Tavirati Iroda: 
Szmetanir tokiól szovjet nagykövet január 24-én 
Moszkvába utazik, hogy jelentést tegyen kormányá- 
nak (Radcr). 

Aradon. Az aradi ügyészség feljelentés alapján náz- 
kutatást tartott Pras József Dna Balasa-utcában lakó 

észnél, akinél 150 kilógram elsőrendü minőségü 
találtak elrejtve. Ugyanc találtak 150 páv 

kész cipőt is. A talpbőrt elkobozták, a cipőt pedig zá- 
rolták. Az eljárás megindult Pras ellen és az ügyet a 
szabotázsbiróság fogja tárgyalni. 
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Temesvárott). A timisoarai (temesvári) városi 
gazdasági hivatal a peciulnoui (ujpécsi) malomtól 
értesitést kapott, hogy onnan egyelőre egy vagonnyi 
kukoricalisztet inditottak utnak a városi lakosság 
ellátására. A gazdasági hivatalban kijelentették, 
bogy hétfőre már kapható lesz kukoricaliszt és igy 1 
kenyértelen napokra mamaligát lehet késziteni. 
- Aradi háztulajdonosok figyelmébe. Az aradi 

pénzügyigazgatóság közli az alábbi utcákban ingat- 
lannal biró emélvekkel, hogy az egyes szamu adó- 
kivetőbizett 23, 24, 27 és 28-an a Regina Ehsa- 
beta, Regele Carol és Dragalina körutakon müködik. 
A háztulajdonos vagy megbizottja tartózkodjek az 
ingatlannál, hogy a szükséges iratokat (ingatlan- 
könyv, bérleti szerződés stb.) felmutathassa a Dbi- 
zottságnak. 

- Alaptalan hirek Boris bolgár király buda- 
pesti látogatásáról. Szófiából jelenti a Stefani-iroda: 
Illetékes bolgár forrásból közlik, hogy egyes külföldi 
rádióállomások ama hiradása, mely szerint Boris 
bolsár király február első napjaiban hivatalos láto- 

iti árakból ötven százalékos kedvezményt 

lel. 23-654 

fRador). 

Előad 
Vasárnap délelőtt 11.830-kor matiné. 

gatásra Budapestre utazna, minden alapot nélkülöz 

ások 5, 5, 715 és 915-kor 

Ullagsikec! 

E filmet a legnagyobb amerikai 
8 millió dollár költséggel készitette. 

ge' eken készitették, 
háboru folyik. 

E film nem hasonlitható össze semmi 

kivitelben. 
E film olyan hatalma 

jelzőket a szótárban. 

csinynek, na 
nek meg kell néznie. 

A főszere mtn all, Uiar Ve. la0 
Legujabb hiradó! 

Uiláúasiker! 
Országos bemutatóo delután ő órai kezdettei 
Romániában először a Cotso-mozgó mutatja be azegyetlen 

és egyben u osó amerikai nimóriást 

tilmgyár, az UNITED ARTIST 3 éven át 

E filmot nem a müteremben, hanem azokon a csendesóc 

mindegyiket felülmulja szépségben, pomgában, grandiozitásban, technikai 

s méretü és különleges, hogy 

E filmet fiatalnak, öregnek, szegénynet gazdaznak, asszonynak leánynak, ki- 
gynak, egészségesnek, betegnek, szóval minden de mindenki- 

en, Oymne Bradne, Frances Farmer 
Jegyelővétel minden nap délelőtt 11 órától elkerül gett mindenki váltsa meg jegyét előra. Kedvezményes jegvek nem érvényesek 

Uiligsikez! 

eáni paradicsomi szi- 
ahol s amiért x1 a japánok és amerikaiak között a 

ás eddig megjelent filmmel, mert 

z 
nem találunk reá dicsérő 

5n ! 

: Loegujabb hiradó. 
1óráig. A tolongás elkerülése vé- 

Agi lengyei köretméget 
és konznlátusokat. Madridból jelenti a Német Táv- 
irati Iroda: Csütörtökön a rendőrség bezáratta a 
spanyolországi lengyel követséget és konzulátusokat. 
- Megkerült az aradi licenm gépszijtolvaja. 

Megirt k, hogy nél ny héttel ezelőtt ismeretlen tet- 
tes behatolt az aradi ipari liceum egyik géptermébe 
és on an nagyértékü gépszijat lepott. A nyomozás 
most megállapitotta, hogy a tettes A. E. 20 éves 

zijat darabokra 
vogta és tiz személynek eladta. Az eljárás az orgaz- 

- HBétfőre már lesz kukoricaliszt Timisoaran 

MAGANVIZSGAK KEZDEIE: FEBRUAÁR EL- 
SEJÉN. Bucurestiből jelenti a Rador: A nemzetmü- 
velési minisztérium közli, hogy a január 2ő-re kitü- 

- Nem lesz népszavazás Kanadában a köteleze katonai szolgálatról Amszterdamból jelenti a Német Tavirati Iroda: A biit hirközvetitő ügynökség közése 
megnyiló kanadai paria- 
a kötelező katonai szolgá- 

sSzázötven kilógram talpbőrt kopoztak el 

amely lehetővé teszi ennek a problémának is vé 

- Venezuleában az idegemek mem zko nak a kőolajvidéken. Madridból jelenti a Német Táv- 1ati Iroda: A venezuelai Caracasból érkezett kö 
szerint az idegeneknek megtiltották, hogy a k 
vidéken tartózkodjanak, 
- Szingapur izgalmas napjai, Bangkokból je lenti a Német lávirati íroda: A bangkoki rádi j- zölte, hogy Szingapurban teljes a fejvesztettség. A lakosság izgalma nemcsak a sürün megismétlődő ja- pán légitámadások miatt nő, de a szárazföldi ja, erők gyors előnyomulása köcetgeztében is. Az a hogy a 18 és 40 év közötti összes fárfiakat szo latra mozvósitották, még inkább fokozza a 

mat. (Rador) 

- Villamos baleset halottja. Mintegy tiz nappal 
ezelőtt sulyos villamosbaleset történt Timisoara 
magvárott). A józsefvárosi Küttl-téren a tolató- 
vágányra irányitott villamoskocsi olyan szorosan ke- 
rült az ott álló pótkocsi mellé hogy több utas aki a 
lepcsőkön állt. a két jármü köré került. A két kocs 

feister Sándor 58 éves utazót, akit be 
egyik szanatóri: mha. A baleset alkal 

ört a kulcscsontja és a madancecsontja 
Meister Sándor most belehalt sérüléseibe. 

- Az ar 
ból jelenti a 

ár 

összenyomta 

rtökben azt várják, hogy Angia 
dat üzen 7 éldnek. Illetékes angol körök vélen 
nyes erint Avealia példáját az Egyesült Allamok 

ert tháiföldi csapatok a janán egv. 
é sznek a Eurma elteni hadmű.- 

üÜgyeletes eyőerszertárak 
Szombaton, január 24-én Aradon a következő 

levógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Dan- 
ciu (a nagykórházzal szemben), Vojtek (Regina 
Mamna-us és Moise Nicoara-utca sarok), Berger (Sa- 
guna ut és General Coanda-utca sarok) és Bern th 
(a vasuti állomással szemben.) 

Szombaton, január 24-én Timisoaran (Temesvárott) 
a következő gyógyszertárak tartanak éjszakai szol- 
gálatot: Belvárosban a Sft. Ioan-utcában levő Irgal- 
masok gyógyszertára, Gyárvárosban a Badea Car- 
tan-téren levő Maszalits gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeiner gyógyszertár, 'ezsébe 
városban a Porumbescu-utcában levő Sárza gyég 
szertár, Józsefvárosban a Dragalina-téren 1 
Craciun gyógyszertár, Mehalaban a Corvin. Frate- 
lian a Panajoth és Freidorfon az Emerici 
szertár. 

3 

... 

Uj talalmaány a szinkronizalás te 
A hangos tilm technikája, habár még nenmi hosszu multra tekinthet vissza, máris minden nehézséget megoldott a felvétel és a hangvisszaadás terén, csu- pán egyetlen problémát nem sikerült még teljesen megoldania, a külföldi filmek szinkronizálását. Ígye- keznek ugyan a filmszinész szájmozgását és az ide sgennyelvü szöveget összhangba hozni egymással, de 

a néző többé-kevésbbé még ma is észreveszi ezt kü- lonbséget. Most egy német feltaláló, Carl Roöbert Blum, aki zenész és fizikus is egyben, uj találmár 
szabad lmaztatott, az ugynevezett ritmusszal 

ren 

megoldását. A találmány lényege abban áll 

i hanem lehetővé teszik a szájmozgásnal 

a szöveg beszédritmusát egy szeizmográfszerü 
felveszi és eszerint a ritmus szerint készíti 
nután az idegennyelvüű szöveg forditását, 
nincs is szükség a képhez illetve a szinész 
vasához való alkalmazkodásra a forditásnál 
nem asiován lénvegesen leegvszerüeittik a sz 

felelő hanevisszaadást is. 
" 

Szombaton. fanuár 24-én, a mozik műsora 
don a következő : Corso: Págo-Pago (am 
Forum: Eine kleine nachtmusik. (Sz 
diák). Uránia: Tavaszi szellő (német fil 

Szombaton, január 24-én Timisoarar 
várott) a mozik müsora a következő: Apel 
keresztség, Capitol: Pinocehic kalandjai, 
Anya és leánya, Corso: Marie Antoinett 
mozi: Kémnő. Roxy-mozi: A vőt 

- 



német könnyü ágyu harc közben Téliesen álcázott 
a keleti fronton 

A német szakácsok sokszor a szabad ég alatt 

főzik meg az ebédet 

fé 

e 

„EHEnnivaló' hadizsákmány 
a keleti fronton 

etö a 

Dpragos Titus románositási államtitkár rendeletet 

adott ki, amely az 1941 március 4-i 529. számu ren- 

eelettörvény ötödik szakaszára való utalással ki- 

mondja, hogy a részvénytársaságok, valamint a be- 

részvénytársaságok legkésőbben 1942 február 

15 ig kimutatást tartoznak benyujtani az államtit- 

karsághoz a következő adatokkal: Alapitási okmá- 

nyok, tőkeemelési határozatok, részvényaláirási 

jervzék, illetve a részvénvek megoszlása, az utolsó 

öt év rendes és rendkivüli közgyüléseinek jegvző- 

könvve az azokon megielent ré jénvesek jegyzéké- 

val vávül minden irat, amelv a részvények tulajdon- 

jogával összefilevésben lenne. 

fanti adatoz-ak az 1841 dacember 31-i helvze- 

tet kell feltüntetniök. Azokkal a társas/ ávral szem- 

Egyéni és társascégek ellenőrzése 
ben, amelyek nem alkalmazkodnak ezekhez a ren- 

delkezésekhez az 1941 március 4-i 533. számu rende- 

lettö-vény, valamint az összes románositási rendelet- 

törvények előirásait alkalmazzák 

A románositási államtitkárság másik rendelkezé- 

se a hivatalos lap 1941 december 2-i 286. szám
ában 

megjelent 70.216. számu államtitkári határozatra 

való hivatkozással kimondja, hogy az egyéni cégek 

által benyujtandó adatok határidejét február 15-ig 

meghosszabbitották. Azokkal a cégekkel szemben, 

amelvek nem hajtják végre a rendelkezést
, az 1941 

március 4-i 583. számu rendelettörvény, 
valamint az 

összes románositási rendelettörvények e
lőirásait al- 

kalmazzák. 

Horvátorszád külkereskedelme 
A horvát állam a hátoru közepette keletkez

ett, 

ami egymagaban eléggé magyarázza a gazda
sági és 

keresnedelmi élet megszervezése körüli nehézsége- 

ket A Délszlávia elleni hadjárat során számos
 kész 

let, gép és mindennemü berendezés ment tönkre, 
to- 

vábba sok közlekedési ut és eszköz semmisült meg. 

Enhhez járultak a tiatal állam jogi és politikai meg- 

szervezésének gondjai, amelyek az usztasa-forrada- l 

lom mden rendelkezésre álló erejét igénybe vették. 

Erthető tehát, hogy még nem lehet a horvát gazda- 

sági állam és külkereskedelem végleges formájáról 

beszélni. 
Az eddig elért eredményeket mégis tekintélyesek- 

ek kell mondanunk. Az első statisztikai adatok mu- 

atják, hegy a horvát kivitel 480, a behozatal pedig 

227 millió kunát tett ki, ami a mérleg 153 milliós 

aktivumának felel meg. Az itt szereplő mennyiségek 

é értékek ugyan egyelőre aránylag csekélyek, de az 

orszáz gazdasági vezetősége lényeges fejlesztést szer- 

vez egy egységes külkereskedelmi terv kidolgozása
 

és maegvalósitása révén. 
A kiviteli cikkek között első helven a fa és fater- 

rta állanak 202 millió kunával. Ezután következ 

nelt az állati termékek 116 millióval (ebből 75 millió 

a tojáskivitelre), vegyi termékek 43, bányater- 

miek 50, gyümölcs 10 millió kunával, stb. A hor- 

vát kiviteli cikkek közül a különböző élelmiszerek, 

cek, bauxit, tanin, épületfa és szén örvend a leg- 

obb keresletnek, de a korlátolt mennyiségek 

nem lehet mindig kielégiteni a külföld érdeklő- 

horvát kivitel alakulásában érdekes változást 

zrevenni, amely részben az uj állam adottsá- 

n. Igy mindenekelőtt az állatkivitel visszaesése 

, a háborut követő első idők tömeges és 

len állatkivitele valamint a takarmány- 
ka A zsirkivitel kilátásai jók. A baromfi: 
itel lanyhább, mert nincsenek megfelelő 

tt a belső fogyasztás is megnöve- 
més is mögötte maradt a kö- 

en az évben. 

1, részben csak átmeneti okokkal áll összefüg- 

zése, az árak s 

blémája a népélelmezés volt és marad. Horvátor- 

szágban óriási passziv területek vannak, ugy
hogy a 

gabonatermés a jelenlegi nagyarányu megsz
oritások 

mellett sem lesz elegendő. További gondot okoz az 

iparnak nyersanyagokkal való ellátása, főként réz, 

antomin és aluminium, valamint különböző savak, 

papir és celluleze beszerzése. 

Horvátország legnagyobb külkereskedelmi part
- 

nere az elmult hat honapban Németország volt, 
mig 

második helyen Olaszország áll. Németország
 legin- 

kább fát, érceket, vegyi és élelmiszereket vá
sárolt, 

melyekért cserébe szenet, kokszot, szövött árut,
 gé- 

peket és más készárut adott. De sikerült a 
horvát ál- 

lamnak a többi országokkal is kereskedelmi m
egálla- 

povásokat létesiteni, mégpedig egymás utan 
Svájc 

cal, Romániával, Magyarországgal, Bulgáriával, 

Szlovákiával és Finnországgal. lögyelőre m
eg nincs 

szó alapvető kereskedelmi szerződésekről, ha
nem csak 

átmereti megállapodásokról, melyek az áru
cserelor- 

galmat a pillanatnyi adottsagokhoz hivatotta
k hozzá- 

idomitani. A fölnemsorolt államokkal is megin
dult a 

kereskedelmi viszony, de egyelőre csak közvetlen 

Arukompoenzáció alakjában, ugyhogy enne
k a résznek 

csak mérgékelt jelentősége van a horvát
 külkereske- 

delem szempontjából. 

A fizetési kérdést csaknem az összes esete
kben 

sikerült egyszerűen és nehézség nélkül megoldani. 

Alapul a kliring szolgál; az elszámolás márkapari- 

táson történik, miközben 20 kunát vesznek egyené
r- 

tékünek egy birodalmi márkával. A régi tar
tozások 

és követelések elszámolása nagyrészt szinten meg- 

történt. Megoldásra vár még a szállitás kérdése. még- 

pedig nemcsak nemzetközi, hanem belső szemp
ontból 

ig, mert a vagonhiány mellett még mindig szám
elni 

kell az egyes országrészekben uralkodó áldatlan ál- 

lapotokkal. A többi kérdések közül, melyek közvet- 

lenüt vagy 
] 

reskedelemmel, emlithetők a mezőgazdasági és
 ipari 

termelés fokozása, a szükséges nyersanyagok
 beszer- 

: bálvozása, az állami ellenőrzés meg- 

szervezése és szakképzett gazdasági elemek alkal- 

mazésa. Mindezek a kérdések természetesen szoro- 

san összefügenek egymással és a horvát külkeres- 

kedelem csak akkor tudia fölvenni tudni végleges 

alalcát, ha mindezekre sikerült megnyugtató 

gást találni 

közvetve összefüggésben állanak a külke- 

meg 

Nyersanyagvaisag Amerikában. A távolkeleti 
háboru következtében, bizonyos tekintetben igen 
nagy szukség lesz Amerikásan nyersanyagokoan. 
1920-ben az égyesült Allamok 980 millió dollár er 
tékben hoztak 0e Taávolkeletrol nyersanyagokat. A ; 

had-iselésnel nélkülözhetetlen kaucsuk nyolc tized- 
részet szintén onnan hoztak. A borneói kaucsuk a 
legjobb a vilagon, ae ezt mar a japanok szállitják ha- 
za ukba. Cinket, oauitot, valamint woltramércet 

szintén Bornes es Celepesz adott Amerikanak, anti- 

mon pedig Hongkongon át érkezett hajókon. A japán 
selyemkivitel beragyása által máris több százezer 
ámlerikai maraot inunka nelkül. Mivel pedig Ameri- 

kában a szintétikus gumi előállitása ugyszolván tel- 
jesem megszünt, ez azt jelenti, hogy az eme szakmá- 
ban dolgozó két milio munkás szintén elvesztette 

életlehetőségét. 

A portugál kormány elkobozza a fémeket. A por- 

tugál kormány azonnali hatállyal elrendelte a réz- 

bronz- és cinkészletek elkopzását. Az intezkedéssel 

megszünt a fenti férnek szabadkareskedelmi for- 

galma. 
A török kivitel szabályozása. A török kereske- 

delmi miniszterium elrendelte, hogy a jövőben a tö- 
rök kivitelt és bevitelt csak az import-export szövet 
ségen keresztül lehet lebonyolitani. 

Uj tizfontos török bankjegyek. Törökországban 

aj tizfontos bankjegyeket bocsátottak forgalomba. 

A bankjegyek Németországban készültek. 

Nemzeti iparággá fejlesztik Bulgáriában a szójaa 
bab termelését. Bulgáriában a mult év folyamán het- 

venezer hektár területen termeltek szójababot. A kor. 

mány a szójaclaj termelését nemzeti iparággá kivánn 

ja fejleszteni és ebből a célból jelentékenyen növeli a 

szójababbal bevetett területeket. 

Hatácidá naplá 
JANUÁR 25: 

Behozatali engedély iránti kérvényeket eddig a 

napig kell benyujtani a nemzetgazdasági miniszte- 

rium behozatali ügyosztályánál. 

JANUÁAR 31: 
Carol-fejes 250 leies érmék becserélése lejár. 

Vállalatok személyzeti kimutatásának benyuj 

tása a munkaügyi lelügyelőségeken 

Zsidó alkalmazottat tartó vállalatok eddig a na 

ig kötelesek kérni a megyei románositási felügyelő 

ől a zajdó alkalmazott-tartási engedélyek ki 

Visszacsatolási kölcsönjegyzés utolsó napja. 

Azok a személyek, akik eddig a napig buza 

árpaeladási ajánlatot tesznek az allamnak, huszeze 

ler jutalmat kapnak minden vagon buza és tize 

ezer leit minden vagon árpa után. 

FEBRUAR 3: 

Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági minis 

rium nyersanyagosztályához külön a katonai é 

lön a polgári célokra kapott nyersanyag, gyártot 

leszállitott gyapotfonalmennyiség kéthetenkin tibe 

lentési kötelezettségének határideje. 

érfikülönbejáratuuu 

E 

Egvedő alló 

keres. Cimeket a timisoarai ki 
hivatalba Azonnalra, nem zónában 
jellaére, vagy 28-10 telefo 

a'att kéreeee 



A tizene.ezer nézőtérre méretezett hatalmas boroszló sportcsarnokban állandóan mintegy nyolc- ezer néző kiséri figyelemmel a háborus Európa- bajnokságokon résztvevő tizenegy nemzet fiainak 
küzdelmét. 
Ezek a küzdelmek csaknem egytől-egyig mind magas szinvonalu sportot hoznak, ami természetes 

is, mert 
Európa öklözőinek szina-java adott találko- 

zót Boroszlóban. 
Már az előmérkőzések során is sok olyan mérkőzés 1 

n, amely csak nagy nemzetközi viadalok alkalmá- 
i látható. 
A aaan máris megállapitható, hogy mint az 
en kieséses küzdelmek mind, ugy ez sem ad majd 

igazi képet a nemzetek sorrendjéről. A sorsolás sze- 
zélye =yalran már az előmérkőzések scrán olyan 

versen ket állit egymással szembe, akik tudásban 
csaknem egyenranzuak. Mégis az egyikből bajnok 
jehet, mig a másik kiesik már az elején és nem ke- 
rülhet a tudásánalk megfelelő második vagy harma- 

iik helvre eam. Ezekre a helvekre pedig olyanok jut- 
" nak. akik bár kisebb tudásuak, de a sorsolásuk sze- 

rencsésebbp. 
Igy volt ez például néhány magyat öklöző sor- 

trrolásó l is, akik közül Torma az egyik bajnok- 
jelölt, 

r z előmérkő sat aazán vereséget szen- 
vedett, 

az ugyancsak bajnokjeloi nemet Raeschektől. Vagy 
lomolya és a nagyhirü Ten Hoff esetében, anho. 

a német gzőzött az előmérkőzésen 
ny további eredmény az előmérkőzések 

mintegy ötven küzdelméből: 
A magyar Frigyes pontozással győz Hansson 

svéd fölött. A német Baumgarten a felnehézsulyban esyőzi az olasz Peregrinit. A horvát Sikics és a Hovák Kelemen kezlőkhöz méltó viaskodása vidam 
koz a közönségnek, győz a horvát. A né- 

rofitiich és a jei Müller küzdelméből a né- 
a svéd 

füset az olasz Dannit és az olasz Paoletti a spa- 
vol Martost veri ki a küzdelemből. A magyar Voj 

ics és a finn Pintuonen küzdelméből a finn ver- 
tesként. A pehelysulyban a né- 

met Peíri a spanyol Guerit, mig a félnehézsulyuak 
E 

fén 

Szabó Lajos fémáruüzem, Arad. Calea 
Saguna 110. 

Maugas szinurnaia, haalmins vivnak Boroszióban urónn legirbb öklözöi 

mésegédet sürgősen 

küzdelmeket 

magyar Jászait legyőzve jutott tovább. Nagy sikert aratott a Torma II. mellett másod válogatottként el- vitt Szentgyörgyi, a magyar versenyző ugyanis né- met váltósulyu elenfelével szemben az első menetben oly rosszul esett hátra, hogy fejét alaposan be- ütötte a szoritó padozatába, de a második és harma- 
dik menetben nagy harc után mégis győzött. Az ola- 
szok közül Paesani a svájci Dittrich, Bonetti a szlo- 
vák Bauer, mig Bianchini és Vancini a spanyol, il- 
letve holandus ellenfeleiket legyőzve, szerezték meg 
a további küzdelemre a jogot. A középsulyban a ma- 
gyar Csontos a svéd Noránnal került szembe, győ- 
zétt a jónevü svéd pontozással. A dán Cristensen 
spanyol ellenfelével szemben jutot tovább. 

Ez a rövid beszámoló az eddigi küzdelmekről, 
amint a bővebb tudósitások birtokába 
visszatérünk az EB részletesebb méltatására. 

Smazsthírele mindemlgtát 
Hét nemzet vivóversenye lesz Innsbruckban feb- 

ruár 28-án. A tervek szerint a rendező németeken ki- 
vül Dánia, Horvátország, Románia, Magyarország, 
Olaszország és Szlovákia legjobbjai csapnak össze 
mindhárom fegyvernemben, sőt a hölgyek is 

Ime a magyar teniszranglista tervezet: 1. Asbóth 
József, 2. Gábori Emil, 3. Szentpéteri Emil, 4. Feren- 
ezy Emil dr., 5. Szigeti Ottó, 6. v. Bánó Lehel, 7. Fri- 
gyesi Tibor, 8. Katona Zoltán, 8. Macskási Vladimir. 

10 Romhányi Béla, 11. Mayer Sándor dr., 12. Dallos 
Béls. A ranglista tervezet összeállitásánál a magyar 
belföldi eredményeket vették legelsősorban számiítás- 
ba. A tervezet „szentesitése" csak az egyesületek és 
a szövetség hozzájárulása után történik meg. 

. , 

Joe Louis, a hivatásos nehézsülyu ökölvivő világ- 
bajnok a newyorki Madison Saare Gardenben mérkő- 

zött Buddy Baerrel, Max Baer egykori világbajnok 
öccsével. A néger világbajnok már az első menetben 
kiütötte Buddy Baert. , 

Van Viiet, a hollandus világbajnok visszavágót 
adott Gerardinnak, a francia vágtabajnoknak. Gerar- 
din óriási küzdelme után legyőzte a hollanduest. 

keresünk. 

(1140) 

A kailmnzás 
Eapkihordót felveszünk. Jelentkezni a 
timisozrai kiádóhivatalban. 

jutunk, még 

s-felszerelések 

Seld Sport-Optik-For. 
olderer 11 Timisoara I., Str. 

Fiók: IV. Bulev. 

Sa.., . ..... 
Eucuresti. 1.35: murek, naánglemezek. 12: Zene- kari naángverseny, enekszamokkal. 12.30: Hirek 12.50: Katonaóra. 13.50: Német nyelvü hirek. 14: Rádióhicadó. 14.20. manglemeze. 14.30: Sepesült. orája. 18: Hirek. 18.05: Ijusági ora. 19.15. Enek- kar. 19.50: Német nyelvü hirek. 20: Rádióhirado sport. 20.15: Enekhangverseny. 20. 40: Előadás. 21 A rádiózenekar hangversenye, 22: Hirek, 22.20. Ká véhazi zene Brasov (Brassóból.) Budapest1 6.40: Ebresztő, orna. 7: Hirek, utána hang lemezek. 10: Hirek, 10.15. Hanglemezek. 11.20: Hangie. mezek 11.40: Muzeumi ismertetés. 12.10: Kat- éne, közben 12.40: Hiírek. 13.45: Hanglamezek. 14.30: Airek 14.45: Müsorismertetés. 15: Arfolyamhirek. 15.20: Szalon. zenekar hangversenye, 16.10: Mjusági félóra. 16.45 Hi rek. 17.15: Hajdu Anna és Rádai László magyar nótákat énekel. 18.10: Felolvasás, 18.45. Előadás. 19. Hirek 19.20: Innen-onnan. Helysziíni közvetités. 19.45: Elő opal Eibeszélés. 20.10: A bécsi operett. Hangképek. 21.40. rek. 22.10: Mikrofon-bál, közben 23: Idegennyelvü nirek 24: Hirek. i 

VASARNAE, január 25. 
Euecuresti rádiómüusora lapzártáig nem érke- zett meg. 
Eudapest I. 8: Hanelemezek. 8.45: Hirek. 9.: Gö- rög katolikus istentisztelet, 10: Egyházi ének es szentbeszéd. 11.15: Hvangélikus istentisztelet 12.15. Itjusagi félóra. 12.45: A rádiózenekar hang- versenye. Közben 18: Papp Jenő rádiókrónikája. 

18.45: Hirek. 14: Hanglemezek. 15: Időszerü gazda- 
sági tanácsadó. 15.45: Csipkerózsika. (Mesejáték.) 
16: Halász Gyula előadása. 16.15: Munkások énekel 
nek. 16.40: János bácsi szekeret vett (Hlőadás) 1 
Hirek. 17.20: Magyar nóták. 18: Szerelmes szóval. 
Szeleczky Zita verseket szaval. 18.20: Szentgyörgyi 
László hegedül. 18.45: Az első ballépés. Vaszary F- 
roska vidám csevegése. 19: Hirek. 19.20: Szalon- 
zene. 20: Sporteredmények. 20.10.: A fekete kakas. 
Hangjáték Mikszátn Kálmán elbeszélése nyomán 
21.10: Tánczene. 21.40: Hirek. 22.10: Szórakoztaló 
zene, 23: Idegennyelvü hirek. 238.25: Cigányzene 24. 
Hirek. 

Mindenes azonnalra vagy február 1.-re fel- 
vétetik. Timisara IV., Str. D. Sturdza 60 sz. 

Elegáns butorozott szobák azonnalra ki- 

adók. Információ: Pynkerton-boy, fimisca- 
(3234) 

cioni 17. szám. 
Mindenest felveszek. Arad, Strada Mo- 

ra I, Str. Lonovici 5. sz. (172) 

(70083) Adás-vétel 
ermekek melé keresek keleszteny 
emgens. megbizható leányt. Ajánla- 
kat „Videk jeligére a timisoarai ki- 

adóba kérek. (3265) 

Mindenes rendes, megbiízható felvétetik. Takaritáshoz fiatal bejárónőt keresek. 
Ebédi k, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

a, iratokkal felvétetik. 

soara I., Piata 

jártas, felvétetik. Fotoptic-cég, Timi- 

Timisoara I, Str. Eráriste 1, I em 1 St. Odobescu 25. (7200 
(1329) : 

l Ánást keres 
Fotolaboránsnő, aki amatőrmunkákban 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak szekrények stb. olcsón ka k 

zmttnmtenea 

Bratianu 3. (158) 

fiatal, aki bode 

és német nyel 
d, Timisoara II., Str. Telegrafului 22. 

(167) 

dónő gyermektelen házaspárhoz, 
zvezetőnőnek, családtagként kezelve, 
restetik. Csakis házununkához az0- 

t 

- - e 

sezéd, aki ollók és borot- iatal, aki bode 
hez ért, felvétetik. Cen- 

Op"-a (volt EKocskarmáti) Timi 
I, Bul. Regele.I. Mihai. (3331) 

Kerestetik kereskedősegéd, vagy pincér 

Str A. T. Popovici 45. szám1. Maior. 

sában dolgozott, a román 
vet birja. Cim: Resita aplommás garda 

(151) miadóba kérek. 

pzett gazda aki megfelelő jártas- 
5 ggal bír a gazdáság modern vezetése te 

ren, nagyobb birtok gezelését elvalalná. 

százalékért vagy fixfizetésért. Ajánlatokat 

jellgére a timisoata 

Bliidariunál, Timisoara IV., Piata ! 
az udvarban. Megvételre keresün 
sen teljes lakásberendezéseket, s 
geket, varrógépeket, stb. Magas: 
zetünk. 3 

A Tempe bizományi üzlet Arad (Fischer 
Elz-palota) ajáni: keleti és belfö (175) 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró 

Keresünk praxissal biró és románul, 
németül tudó tisztviselőt, helyhen moz- 
gósitott. Cim Rudolf Mossenál, Arad. 

-.. 8 

és nét nyelvet Piria. 
Str. A, T. Popovici 45. 

olgozott a román 

Pincermester, szaktudással es nagy gyakor 
lattai több éves bizonyitvánnyal, megfelelő 

állást keres borpincészétben vagy sörgya: 
(1169) ban. Románul, németül, magyarul és a 

élet, ajtó 7 3332) eegmer la ui beszél. Nagy Anos, Brad, Postrestan fajtó.. ; 3332) 1 za, séniaatost és egy o fel i KINOTa6l 1ői .... . . 
Timisoara I, Bulev. Carol 415 g .:... k Timisoar e a üsg l vany Laka 

fiut tanon nak keresünk ze elészürk ux nóbzopan irdszoba s übelybe. Novalux Elpor d Str Emíinescn Rétszoi as, fürdőszobas, csel 
III boniu Laurean rgn gegsa lakást sürgősen keresek. Timisoara, te- III., Str. Ireboniu (160 ! e lefon 40-28. szám. (7201) 

) d, vagy pincé:, 
Különbejáratu szépen butorozott szoba, 
fürdőszoba használattal, egyedül álló fér- 
Enek kiadó. Ajánlatokat „Zóna" jeligére a 
timisoarai kiadóhivatalba kérek. (7050) 

Cim: Resita, 
szám. Maior. 

(151) 

irógépeket, hálószoba-, sDéd s7 
lonbutorokat, csillárokat, festi ee 
rekamiéket, kasszákat, gyes butoroka 
percellánok és disztárgyak nagy válas 

egbizóink ré 
akásberendezéseke 
butort, szönyegeket 

Zopgora, rövid, paáncél sze 
álapetban eladó. Megtekin 

között. Cim Rudolf M 
Eninescu 8. 
eresek megvételrő 2=h 
keskutyát. Cimeket Rudoli 



MINDENEST azonnalra felveszek - 
Cim: H, Str. Cantacuzino Nr. 3, (Mán- 

drunénál. 

Hmnling Konráa végrehajtási törvény: meg- 
vételre keregek. Arat és cimet kérek a i- 
miscarai kiadóban leadni (7406) 

Tisztitórongyot veszünk. Timisoara III. 
Str. Bráncoveaánu 6. sz. (3238) 

Ezetházat bérbe, vagy megvételre ke- 

resek vidéken, vagy Aradon. Ajánlato- 

kat Rudolf Mossehoz Arad, Str. Emi 

Figyelem! Allandóan prima friss tejszis 

kapható, valamint Noszolyi- és Casino- 

sajt. Konya-tejcsarnok, Piata Avram 

ancu 21. Aradon. (1202 

Kocsbunda (nől és férfi) kifogástalan 

állapotban, jutányos áron eladó. Timi-
 

Boara II., Str. Petru Tegle 1. s
zám, I. 

emelet ő. 

Trakntorokat, csáplőgarniturákat, moto- 

rokat és malmigépeket magas napi ár 

meatt veszünk. Friedrich Desideriu, 

Timisoara II., Str. Cogalniceanu 8. szám
 

(2220) 

Veszek jó allapotban rövid kereszthu- 

ros zongorát. Arad, Calea Victoriei 32. 

1194) 

ez 
ADO ALAlom: 12 hnold szán- 

tó Pecira határában, 2 hold számtó 
Aradhoz közel, 7 lakásos bérház a Bel- 

városban, 3 lakásos magasföldszintes 

bérház a Belvárosban, nagyon szép, 

1939-ben égetett téglából épült lakóház 

600 négyszögöles kerttel eradi külvá- 

rosban. - Vételre keresünk kisebb- 

nagyobb magán- és bérházat. Lakások 

cseréje. Ingatlanok cseréje cedált terü- 

letről. „COMERTUL BANATEAN" 

Agentura Generala, Bucurean Dumitru, 

Arz tr. V. Goldis 5. Telefon: 26-35. 

TPorzsaszönyeg, 3x2, eladó. Érdeklődni 

2 A óra között. Fratelia, XII. utca 1. 
szám. 166 

Rongyonat, melyek háztartásban fölös- 
legesek, magas napi áron veszünk. 
Friedrich Desideriu, Timisoara II. Str. 
Cogalniceanu 8. (3231) 

Télikabát, sötétkék 13-15 éves gyer 
meknek, kitünő állapotban eladó. Arad, 
Tudor Vladimirescu 10. sz. Földszint. 

(1197) 

Eötögép eladó. Sima és csőkötéses, Weder 
mann, majdnem uj, minden hozzá 30/, 

56/7 Haas, Timisoara Uniri-tér 5. 17 1) 

Eladók egy előszobafal nagy tükörrel, füg 
gőlampa, egy ágysodronybetét, szobadisz- 
virágok állvánnyal, ujságpapiros és üvegek. 
Megtekinthetők 8-5-ig Timisoara II, 
Sir Badescu 11. sz., ajtó 3 sz (174) 

Mangolica hizó 90 kg.os eladó, Uj Fre: 
cdort, Str. XV. 23. sz. (173) 

Zománrozott zsirosbodön, jó állapotban, 

megvételre kerestetik. Cim a timisarai k 

acóban. (7081) 

Megvételre kerestetnek 
MAV. Hofherr- vagy Gazdasági-gyártma 

nyu, lenetőleg golyóscsapagyas, használt 
cséplőgépek és cséplőgarniturák, bármilyer 
nagyságban, ugyszintén használt Fordson- 
és WD Hanomag traktorok A részletes 
ajanlatokat szivességoől továbbitja: So- 

tész József, Timisoara ill, Str. Memoran 
dului 20. szára 

r-féle mángorló Cim: Rudolf Mosse 
tr Eminescu 8 sz á(1221) 

etelü fodrászüzlet. Cimeket 
oz, Arad, Str. Eminescu S. 

női szövetkatát, szilszkin- 

eladó. Timisoara IV. 

Vasárnap, 1942 január 28 

Magas szénsav tartalenimal ren- 
delkező ásványviz forrásnak 

nescu 8. szám. ((1203) 

üzembehelvezéséhez, navi tizezer 
Hter viz töltésére, minden enge- 
dély megvan. Ajánlatokat a timi- 
soai kiadóhivatal tavábbit 

vánsági német ketesze., szeleskörü 
kereskedelmi gyakorlattal, kereskedel- 
mi, vagy ipari vállalathoz táraulna meg- 
felelő tőkével. Ajánlato. Bizalomra- 
méltó" jeligére a timisoarai kiadóba zé- 

elNocCCHiIó RA ANDJA 
- Egy film, amelyet gyermekeknek faésotpk. Arai. Mny. farai 17 
lá 

án. - Szines film. Collodi meséje nyom 
és ftelnőtteknek 

E-a bánáti szántó, állomás mellett 4 
hola belsőségzel (7 épület, emaletes 
magtárakkal) nagy álatállorány és 

330 KAT. HOLD 

felszerelés 12.000.090 T-ei. 

kell! 

Eladó modern gyermekkocsi, vaskályna, Vennék kis házat va 

lábzsák, 4les bakan s, pokróc, 
zsák, üllőkád, gyermekágy.. IV., Str. Fröbl 

56, II. emelet 25, Timisoara. 

Belváros mellell 
aapincézett bérház, 1x3, 1x2, 3x1 szobás 

teljes lakás, mühelyek, 1,300.000 lei. 

HATSCHEK, Arad, Bul. Carol 17 sz. alatt 

msjdnem uj télikabát, öltönyök, bicikli el- 
ado. Arad, Episcopul D. Radu 35. 

FIGYELEM 
, paszterizált habtejszin, 

NOSZOLYI s CASINO sajtkülönlegességek 
állandóan gaphatók: 

Konya-lelcsarnok, Arat, 
Fiata Avram lancu 21. szám. 

Richter-féle épitőkockát vennek. Cimeket 
Rudolf Mossehoz, Arad, Str. Emine 

zem jutalom ellenében Timisoara III. 

Str. Doja 12. szám, földszint 1. sz. alatt Egy pár uj szántalp, hintó alá eladó. Arad, 
Ghiba Birta 26. szára. 

APOLLO (TIMISOARA) 

nescu 8. sz. (1212) irjanak „Prima referenciák" jeligére a 

Hadóhivatalba 61) 
s .. r la a / 

Különléle 
! „Pietas" egyesület letében egy iroda 

Bérbevennék 8-10 evi időta tama 

50- 150 holdig prima tanyásbirtokot, 

gazdasági épületekkel, esetleg gazdasá- 
zi felszereléssel. Részletes ajanlatokat 
Locotonent Ciujan Adrian. Svarsin. 

lutaloat asinmnk 
aki visszaadja vagy utbaigazitást ad a 
kedden elveszett irattáskában volt ira- 
tokra, Cim Timisoara-Belváros, Scher- 

ter ház, I. em., ajtó 10. 

Szemorvosi próbakeret elveszett, ké- 

Előadások 3, 5, 7, 9. Vasár- és ünnepnap d, e. 11 órakor 

singer varrégép és ssy 

e. 

= Tüzkere 
Anémet léglerő bamulatos eljestmenye a most folyó 

háboruban középtermetre, mind 

(3331) 

Bekapcsolódna komoly valalkozásba. 

: 100.000 leiel és személyes közremükö- 

zgy telket Párneava déssel nagy kereskedelmi r. t. leépitett 
elején. Cim: Rudolf Mosse, Arad, Str. Emi- főtisztviselője (cégjegyző). Erdeklődők 

helyiség kiadó, mely esetieg borbélymühely- 

rek is megfelel. Timisoara L. Pietas (168) 

(1165) uj sarokház üzlethelyiséggel és több la- 
kással egy és félmillió lei értékben, 

n s nagyváradi házzal elcserélendő. Lörinc- 
1 l0 ingatlaniroda, Arad. Str. Emin 

e En Felan 

sz.sSehuster-sél 

kásos uj villa. - 1400: Közkórháznál 2x. 

neavaban 
escu 24. 

idéktárgyak, porcellan- és üveg- 
árukban; jénai tüzállóedények 

kaphatók 

L. Sehmmidt 

Timisoara I, Str. Lonovics 3. szi: 
Telefon: 22-46. 

A 

Cluna-ugynokseg 

Arad, Bul. Carol 17 (v. 46), telei. 16-955 

ARAK EZREKBEN! 

HAZAK: 8000: belv. modern bérház. - , 
5500: bérház cca 1170 jöv. -- 5700: főteri 
bérház cca 350.000 btto jöv. nagy telek 

3200: üzi. sarokház, cca 690 bite jöved. 

2500: 14 lakásos sarokház. - 2400: emcie 
tes modern bérvilla, 3 kompl. összkomi. la 
kás, kert. - 2100: cottagevilla 4x2 szob. 
kompl. lakás, kert. - 2000: Központban é 

lakás, 300 öl elfelezhető gyüm. - 1700: sa 
rokbérház, 1 nagy, 3 kis lakás, 15 parcella 

ra osztott cca 4 hold bolgárkertészet.- 
1600: belv. üzl. ház, 8 lakás - 1580:Horia. 
nál 4x2 szobás fürdőszobás. - 1500: 2 a 

sz. kompl. - 1800: belv. 3 bérlemény, 9 

4 lakásos. - 900: külv. emeletes mod 

vila, 2 hold gyüm. - 700: Aradul-ncun 
szobás, gazd. épül. - 650: II. kerületben 3 

sz. fürdősz., kert, 600: u. o. 6 lakás, 350 öl 

gyüm. - 550: uj 3 lakás, pince. - 
uton uj üzi. ház, kert. - 500: 8] 

ezer jöv. - 420: uj 2 sz. villa. - 400: Ara 

dul-noun uj 2 sz. gazdasági épületek, 801 

öl gyüm. - 350. gradistei, főut mel 

lakásos. - 260: Cukorgyárnal 2 lakás. 

150: ségai, 2 sz, 300 öl kert. - FöÖLDE 

12000: Bánáti 330 k. h. I-a szántó, ál n 

km-re 85 k. h. I-a szántó, - 2400: Severi 

megyében 80 k. h. épületekkel. 2000 

Aradmegyei 40 szá 
Csereingatlapok minden árt 

a' kör. gogépén, Timiscara 


